

# 海地的悲劇是我經驗中最嚴重的

Alberto Lafuente醫生來自  
Navarra大學醫務所。他帶領  
西班牙人道援助團體到海地。

2010年3月9日

海地的大災禍是Alberto Lafuente醫生第五次國際援助計劃。他是  
Navarra大學醫務所的一名麻醉師。  
其他四次包括阿富汗的戰爭救濟，巴  
基斯坦的地震( 2005年10月 )，和印

尼其他兩次( 2006年的大海嘯和2009年9月的大地震 )。

儘管他經驗豐富，海地的情況使他震驚。“我可以說，這是我一生中見過最可怕的災難，雖然我想西班牙的志願者可以有尊嚴地應付。”

十二小時筋疲力竭的輪班工作，罐裝食品，炎熱天氣和整個狀況的危機，很快地耗損那些在海地救災的志願者。然而，Lafuente醫生態度積極，並強調“我們為海地人付出的代價是值得的。如果我們不能把自己的一點力量分給飽受災難的海地人，那我們沒有甚麼理由要成為醫生或任何東西。”

### 供應品，保安和創傷

食水供應和電流對援助者不成問題，但是對海地人口卻很缺乏。Lafuente醫生這樣形容，“逐漸地，我們嘗試把必要的供應品帶給整個人口，雖然這是一件很困難的事，因為災前人民

處在絕對貧窮境地，如今這個國家已經真實地變成紊亂。”

然而，他很積極。“我們幫助很多人，我們很好，對我們能做的事也很熱心。至於志願者的安全，他們相當安全，因為在這種處境的國家有明顯的安全措施。聯合國部一直提供保護。”

Lafuente醫生說西班牙的醫藥小組集中於倖存的三間醫院之一，海地在大地震前有十間醫院。緊跟在美國後面，西班牙代表團是最早到達海地之一。他們利用西班牙帶來的材料，安裝了一間手術室後，從到達的第一天就開始操作了。

最常治療的是“外露又受感染的傷處，某些實例，如因高度腐爛被蟲侵染的傷處。”在這種情況下，“我們能做的是鋸掉被侵染的肢體，並且給病人服抗生素，以免感染上升和膿毒病。”此外，Lafuente醫生也幫助做

剖腹手術，因為由於壓力和處境，孩子生產了。

Lafuente醫生也感激AECI ( 西班牙國際發展機構 )的幫助。這機構也依靠西班牙外交部的安排。他告訴我這機構做得很好，而且他的一個領導人 Pablo Yust 每天也在場鼓勵、組織和迅速地協調一切。他們成功地伸出援手，團結一起。

[www.unav.es](http://www.unav.es)

---

pdf | document generated automatically  
from <https://opusdei.org/zht/article/hai-di-de-bei-ju-shi-wo-jing-yan-zhong-zui-yan-zhong-de/> (2025年12月21日)